BeeneHune B paboTe [1] n3noxxeHa meTognka peHTreHo1lyopecLeHTHOro aHaam3a
Ti(IV) B BOAHbIX pacTBOpax B 06/1aCcTn KOHUEeHTpauun 4.2 * 10-6 - 8.3 * 10-5 monb/n. B
3ToM paboTe Tak)Xe onpefeneHa akTyanbHOCTb aHanm3a Ti(lV) B MbllLIeYHbIX TKaHSX,
brnonornvyecknx XmnagkKocTtax. B HacTosawen pabote paspaboTaHa meToamnKa
peHTreHogiyopecueHTHoro aHanmsa Ti(IV) B 061aCTn HU3KNX KOHLUEHTpauunmn
COOTBETCTBYOLWMX NpenesbHO A0NYCTUMbIM KOHLEHTPaUNAM. DKCNEPUMEHT bbinn
NCNosb30oBaHbl cneaytowmne obopyaoBaHne U peakTUBbI: aBTOMaTUYeCKmne
MukponuneTkn obvemom 0,50-5,00 mn, 25-250 mkn, 0,5-10 MKN; CTaKaHbl C METKON
obbemom 10,0 mn, 50,0 mn; Becbl aHanuTuveckmne mapkn OHAUS Adventurer Pro
AV264; peHTreHo(lyopecCcLeHTHbIN cnekTpoMeTp S2 Picofox; BOpOHKa;
roCydapCTBEHHbIN CTaHOapTHbIM obpa3ely cocTaBa BOAHOMO pacTBOpa MOHOB TUTaHa
(IV) (13K-1); anctunnmnpoBaHHasa Boga; pabdoynin pactesop 1000.0 mn
(1.00*0,005/47.90/1000= 1,05*10-4 monb/n). MeToanka noaroToBkn obpasyoB Ans
npoBeneHnsa aHanm3a Ha cnekTpomeTpe S2 Picofox 1) B konby o6vemom 50,0 mn
nepeHoCUTCA cogepxmumoe peaktTuea 1. [lanee cogepxmmoe kKonbbl pasbasnseTrcs
ONCTUNNNPOBaAHHOM BoOoW A0 MeTKW. MNMonyydaeTtca pabodmn pacteop 1 Ti(lV) ¢
KOHUeHTpaunen 2,05*10-3 monb/n. lanee c NoMoLbOo aBTOMAaTUYECKOW NMUNETKN
oTbupaem anukBoTy 5 mn paboyero pactesopa 1 n pasbasnsieM ero B MepHon konbe Ha
50,0 M1 ANCTUANNPOBAHHOM BOA4OK A0 MeTKWU. NMonydaeTtca paboynnm pacteop 2 Ti(lV) ¢
KOHUeHTpauyuen 2,05*¥10-4 monb/n. [lanee NnoBTOPSAEM 3Ty UHEPALMUIO A0 AOCTUXKEHUS
KOHUeHTpayun pacteopa Ti(lV) no 2,05*10-6 monb/n. 2) B kKavyecTBe BHYTpPEHHEro
CTaHOapTa Ansa onpeaeneHnsa KoHueHTpauum noHos Ti (IV) ncnonb3oBaH pacTBop
Mn(ll). FoTOBUTCS pacTBOp BHyTpeHHero ctaHgapTa Mn(ll) nytem pacteBopeHusa 0,0305
r MNS04+3H20 B MegNUMNHCKOW CKNsHKe 0o MeTkn 200 M. 250 Mk aToro pacTeopa
OyneT B ganbHenwem gobaBnAaTbCA B MepHYto Kosby 10,0 Ma npu npuroToBieHUn
rpagynpoBOYHbLIX PAacTBOPOB. To4Hasa KoHueHTpauma Mn(ll) 60abLLIOro 3Ha4YeHUs He
nMmeeT, T. K. Mpn cMeLwmnBaHnm ¢ pactesopoM Ti(lV) ero koHueHTpauusa byaeTt
MoCcTossHHOW. 3) [laniee aBTOMaTMYECKOMN NMNeTKon oTbupatoTca Npobbl n3 paboyero
pacTBopa B MepHYto Konby Ha 10.0 M u oo MmeTkM fobasnaeTca oUCTUIMPOBAHHAA
BoAda (cm. Tabnnuy 1). Tabnnua 1 - NMpurotosneHne pacteopoB Ti(lV) B MepHOn Konbe
Ha 10.0 mn. uana3oH 1 (1 - 10.0 * 10-7 monb/n) Koa pactBopa AnnkeoTa paboyero
pacteopa 1 Ti(lV), mn KoHueHTpayua Ti(1V), monb/n KoHueHTpaumnsa Ti(lV), r/n CurHan
Ti(IV), umn/c MNMpueepneHHbin cnrHan Ti(lV) 1.1 1.00 2.09*10-7 1*10-5 104 107 1.2 1.50
3.13*10-7 1.5%10-5 136 108 1.3 2.50 5.23*10-7 2.5*10-5 112 119 1.4 4.00 8.36*10-7
4*10-5 199 164 1.5 6.00 (3.00+3.00) 12,3*10-7 6*10-5 219 186 1.6 8.00 (4.00+4.00)
16,4*¥10-7 8*10-5 223 245 1.7 Ouctunnat (kadeanpa NMHTBM) 0 0 68 - C nomoulbto
aBTOMaTU4YECKON MUKPONUNETKN nocsenoBaTenbHO oTbupaeTca 2.0 MK pacTBopa,
Ha4YMHasa C MaKCMMasibHOW KOHLUEHTpaLum, N nomMewaeTca Ha ANCK U3 KBapLLEBOro
cTekna (ANCKN N3 aKpUJIOBOro NnosimMepa nJjoxo o4nLalTCs nocjie npoBeseHms
aHanmsa). lanee Kanas BbiCyLUMBAETCSA C MOMOLLbIO TEMNJIOF0 BO34YLIHOMO NMOTOKaA.
MeToaOunKa BbICYLLMBAHNSA U3J10)KEHa B paboTe [2]. lMocne 3Toro BbiCyLLeHHasa Kanas



aHaIN3NPYeTCa Ha PpeHTreHogIlyopecueHTHOM cnekTpomeTpe. Bpema nsmepeHns
Ka)xaoro obpa3sua coctanseT 500 c. NapamMeTpbl peHTreHoBCckon Tpybkun: 50 kB, 600
MKA. peHTreHoBcKkas Tpybka c aHogom 13 monmbaeHa. B Tabnnue 2 npeacrtaBieHbl
CUrHanbl TUTaHa N MapraHua. o 3TMM faHHbLIM pacCcYnTaHbl MeTposiorn4yeckmne
XapaKTEepPUCTUKN rpagynpoBOBOYHON PYHKLUN, NpeacTaBsieHHble Ha pucyHke 1. Puc.
1 - 3aBMCUMOCTb HOpMUMpPOBaHHOro curHana Ti(lV) oT KoHueHTpauun Puc. 2 -
pafynpoOBOYHbIE XapaKTEPUCTUKU HOPMUPOBAHHOIro curHana Ti(lV) oT
KOHUeHTpauun. n = 5;t =2.78; p = 0.95; r = 75%; a = 61.0; b = 13.4; Sa = 12%; Sb
= 4.8%; Cpab. = (2.2 - 21.0)*10-7 monb/n MNMpumep 1: Npun curHane pasHom 100
nMmnynbsc/(c*cm2) pesynbtaT aHanmsa: C Ti(VI)= (2.9 = 1.6 (58%))* 10-7 monb/n.
Mpumep 2: Mpwu curHane pasHom 300 nmnynbc/(c*cm2) pesynbtaT aHanmsa: C Ti(Vl)=
(1.8 £ 0.2 (11%))* 10-6 monb/n. Tabnuua 2 - KOHUEHTpaUun CTaHOAPTHbLIX PaCTBOPOB
Ti(IV) n curHanel TuTaHa n mapradua Ne n/n C(Ti(1V)), monb/n *10-7 CurHan Ti(1V),
nMmn/cek CurHan Mn(ll), nmn/cek MNMpueegeHHsin CurHan Ti(lV), umn/cexk 1 2.09 104
10669 107 2 3.13 136 13832 108 35.23 112 103551194 8.36 199 13304 1645 12,3
219 12953 186 6 16,4 223 10009 245 3akntoyeHune Pa3spaboTaHa MeToanKa aHann3a
noHoB TuUTaHa(lV) B BOAHLIX pacTBopax B o6sacTtu KoHUueHTpauun Ti(lV) = 2.0*10-7
-2.0*10-6 monb/n 6€3 NnpenBapuUTESIbHOrO KOHLLEHTPUPOBAHNA N pa3feneHuns
3J/IEMEHTOB.



